
1869. 54. szám.

"vili A,,

LcüRtCFN

Előfizetési árak:
Mlelyhen

KdltSvre ti frt. 
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| Féldvre 7 frt.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP,

/ Wa'i- W .
( Hirdetési
j Négy hasábos petit 

sorért 6 kr.
Terjedelmes és több­
szöri hirdetés «lka 

szerint

Egyes szám Megjelen hetenkiiit ötször,hétfőn,kedden,szerdán,csütörtökön,szombaton.
lO *r. ----- —
--------J IW** Előfizetési pénz s mindéit közlemény EÖpiacz Vecscyház földszint

/ « szerkesztőséghez bérmentve küldendők. "Hä

í JVyilttér : 15 kr. sí- 
ronklnt.

Bétyegdij t
minden beigtatásért 

külön 30 kr. V

Előfizethetni helyben: Telegeit K. Lajos és Csatit y Már oly könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. Egyébütt a postahivatalok utján.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Lapunk megindításakor jeleztük azon 

szándékunkat, hogy, ha a t. ez. közönség pár­
tolásra érdemesitend, mindent elkövetünk la­
punknak érdekesebbé tételére.

Azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
adott szavunk beváltását megkezdhetjük.

Folyó évi október 1-től fogva lapunk 
nagyobb alakban fog megjelenni; az előfize­
tési árak azonban nem változnak.

E szerint képesítve leszünk, rovataink­
nak, a közkívánathoz képest, érdekesebben 
betöltésére.

Mennyiben feleltünk meg eddig kiadott 
programmunknak, a t. ez. közönség nagybe­
csű Ítéletére bízzuk.

Egyszersmind kiadott programmunkat 
továbbra is fentartjuk; és minden igyekeze­
tünket oda fogjuk irányozni, hogy eleven, 
gyors közléseinkkel, az országos és vidéki 
érdekek egymáshoz! viszonyának kiegyezteté­
sével, balközép párti állásunkhoz képest, t. 
ez. olvasóinknak tetszését megnyerjük.

Aunálfogva a t. ez. közönség pártolását 
továbbra is kérjük.

Az előfizetési árak fentebb olvashatók.
A

A beteg ember.
G) Szigethvár ostrománál, a hős Zrínyi 

ellenében küzdött török hadak vezérei eltit- 
kolák Szolimán halálát.

Mert jól tudták, hogy a maroknyi vár­
védő magyarság ellenében úgyis óriási crő- 
megfeszitést tenni kényszerült had szét fogna 
futni azonnal, mihelyt a török szultán halál­
híre elterjed sorai között.

Folytatták az ostromot, mintha Szolimán 
élt volna, s nézte volna serege küzdelmeit.

Ezen ügyes titkolódzást fogásnak tulaj­
donítható Szigethvár s a hős Zrínyi eleste; 
— habár a magyar Leonidás lmrmadfélezer 
embere ellenében küzdött roppant számú tö­
rök seregnek irtóztató áldozatába, 20 ezer 
emberébe került a győzelem.

Ily döntő befolyása volt azon feltevés­
nek, hitnek, hogy Szolimán él; mig egészen 
ellenkező eredmény állott volna elő, ha nap­
világra jön Szolimán halálának hire ..

Több példa van a történelemben egyes 
egyéniségek nagyszerű befolyására a nemze­
tek életviszonyai, sőt a világesemények irá­
nyában.

Túl a Rajnán, Napoleon császár váz­
alakja, roncsolt élete körül forr most a fran- 
cziá nemzet, sőt Európa történetének ko­
vásza.

A hir, hogy betegágyban fekszik, s a hír, 
hogy jobban érzi magát a császár : pcrczről 
perezre nagyobb aggodalmakat, s reményeket 
gerjeszt.

A politika- és pénzbörze hanyatlóban, 
majd emelkedőben van, mint a tengerapály, 

dagály.
Az önkényuralkodás még egy egy lélek- 

zetet vesz ; a szabadság még egyet-egyet 
sóhajt.

Tán, ha szétmállik is a császár megron­
gált porsátora : fentartja még magát darab 
időre a zsarnokság hatálma; tán eltitkolják 
halálát, mint Szoliinánét; hogy győzni látszas­
sák a szabadságtipró jogtalanság fegyelmezett 
serege . . .

De a győzelem nem lehet tartós . . .
A bölcs kuruzsolók ime már körülvették 

a betegágyat.
Gortschakoff herczeg, az orosz császár­

ság kanczellára, Párisban termett, hogy kiku­
tassa a nagy beteg egészségi helyzetét; tán, 
hogy szolgálatot tegyen az önkényuralom fen- 
tartására; tán, hogy a közvéleményt tanulmá­
nyozza az orosz császári birodalom érde­
kében!

Minek hírére a vidéken mulató külföldi 
követek, diplomaták nyakrafőrc siettek állo­
másaikra ; hogy a császár esete, vagy a kan 
czellár ügyessége, nélkülük valami rendkívüli 
esemény előállítására anyagot ne szolgál­
tasson . . .

Szép az az önkényuralom, — mikor le­
menőiéiben van napja, szép a szabadság ba­
rátaira nézve . . .

Lesni a hatalom utósó vergődésének be­
következtét; látni a lázas ingerültséget, mely 
a kétségbeesésben nyilatkozik, a miatt, hogy 
vonaglik az ember, ki a természet jogait 
lábbal tiporta . . .

Ez azon idő, ez az állapot, mely a sza 
badság barátainak örömét meghozza.

Akkor, midőn a sötét árny eloszlil; a 
fény elöl: akkor üt a szabadság órája.

Milliók várják epedve azon időszakot, 
midőn ez bekövetkezik . . .

A spanyol, az olasz nemzet legköze- 
lebről lesz érdekelve a franczia után, a nagy 
esemény által, a mi egy ember halála által 
idéztetik elő.

És a pápai világi hatalom ? — Elveszti 
utósó támaszát!

Egy ember éveken át fel tudta tartóz- 
tóztatni a szabadság clőhaladását.

Egy beteg ember eleste viszszaadja a 
franczia nemzetet önmagának . . .

Ez már csak az idő kérdése. —
Az események szálai mindinkább tömö­

rülnek.
Az idő, e jó takács, öszszcfoglalja a tö­

mörülő szálakat, s a szabadság nemtője győ­
zelmes zászlót készíttet belőlük, „a népek 
jóléte" felirattal!

Újdonságok.
= A t á v i r d a i igazgatóság 

szándékolt építkezések
által

a mint értesülünk már

részletes tervben kidolgozvák és felsőbb helyf 
benhagyás végett a in. kir. közlekedési mi­
nisztérium elébe felterjesztvén A Széchényi, 
és hal utcza szegletét képező háznak és a 
mellette levő szomszédháznak, mely házak a 
mint tudjuk egy tulajdonos birtokában vannak 
emeletre kiépítése foglaltatik a tervben, mi a 
nevezett utczáuak díszét mindenesetre emelni 
fogja.

— A népszámlálási ügyben 
szükségelt előintézkedések megtétele iránt 
már megkezdetett a tárgyalás a kinevezett 
küldöttség részéről, mely a nagy fáradtságot 
igénylő munkájában, reméljük, kellő támoga­
tást találand az öszszes lakosság részéről.

= Tegnapelőtt éjjel a város­
ban többfelé katonai verekedések történtek. 
Nekünk három verekedésről van tudomásunk. 
Az egyik a salétrom kaszárnya mellett tör­
tént, uláhnusok és szabadságos katonák közt. 
Ez utóbbiak roppant botokkal voltak felfegy­
verkezve és több sebesülés történt. Két lö­
vésről is beszélnek. Valami paraszt szolgáló 
miatt kezdődött a csetépaté. A másik vere­
kedés hatvanutezán egy csapszékben vette 
kezdetét, de az oda érkezett katonai őrjárat 
már nem találta ott a verekedőket, itt is hal­
lottak lövést történni, a mi azonban igen va­
lószínűtlen, miután itt szabadságos katonák 
verekedtek, ezeknek pedig töltényük nincs. 
Éjfél után végre a Tizenháromvároson volt, 
ugyancsak szabadságos katonák közt vereke­
dés, hir szerint kettőt eszméletlenül kellett a 
verekedés színhelyéről clkurczolni.

— Nagy hanyagság a városi 
építtető biztos részéről, hogy a féörhely mö­
götti mészárszékek feletti tetőzet kijavítása, 
vagy leszedése iránt jelentést nem tesz a ta­
nácshoz egy Ízben jeleztük az ott kiálló, s le­
szakadó állapotban levő dísztelen/ avult ge­
rendák, s zsindelyzet rondaságát és veszélyes­
ségét; azonban máig sem történt e tárgyban, 
intézkedés Felhívjuk a városi rendőrséget, 
az élet, s egészségbiztonság és a szépészet ér-.' 
dekcben,hogy tekintse meg c kirívó disztelen- 
séget, s mielőtt a lecsüggő gerendázat valakit 
agyonütne vagy megsértene, távolítássá cl, 
vagy javíttassa ki.

= T c g n a p esti 10 óratájt igen szép 
tünemény volt látható az észak-nyugoti ég­
bolton. Egyszerire hirtelen valami meteorfélé 
zuhant le, s repülése közben üstököshöz ha­
sonlított, melynek farkából mintha tüzes sö­
tét vörös szikrák pattogtak volna ki. A türie- 
móny 1 % másod perczig tartott, s dáczáru a 
borongás időnek majdnem nappali fénynyel 
megvilágította a láthatárt.

= Perrcy, a debrcczeni állandó 
színház karmestere tudatja azon szülőkkel, 
kik gyermekeiket a táuczmüvészetben óktat- 
tatni akarják, hogy a színházi előadásokhoz 
szükséges gyermektánczkarokba, már is be­
fogad és oktat minden erre hajlammal biró

mC otMIty tttttiailu» oj. --ftv.tti., uvyj umviu uuu-1 tenuomtuiitr^, "■WWWHBO* leiemugyttou icuitmyovxm • neg



áSKÍKUsiátHAtiél

végrehajtója,

lében.- Volt alkoliouok « lapunkb,-hirdetve

:S SSß !Äasa^nljuk ezeket, mint 

;2erüuj találmányt a közönség figjel-

nél,C'=rA Csapó városrészhez tartozó
Meszcna utczán az oly undok k'g^e tW_ 
esztett nyitott árok a tanacs íenddetc y 
Ru most torlaszoltat,k el, s az anyacsatorna- 
val fedett csatorna által köttetik egy ><-•

= A k i a h a t v a n u t c * a í w> 
vezet elkészült ugyan, de a keresztező utczák 
nál mindenütt megszakad a «vezet; 
sárban tehát majd lehet ismét úszni a

bárókban.a Uczóskerti szöllóbirto-

kosok a szüretet octob. 6-7-ikere baUm 
Iák, előre leszedvén a rothadn

szőllőket. . ; 1,-.n A rcclamational is o 
,oltsál ma csakugyan bevégezte munka atat. 
Holnap kezdődik a tulajdonképem sorozás^

— Holnap September 15-en va 
rosi közgyűlés fog tartatni a kistanácsterem­
ben, mivel a nagy terem a sorozás miatt

“'g’Ím.i.a A ilcbreczeni ref. 
főiskola részéről közhírré tétetik, hogy e fő­
iskolában az 18”/,o iskolai évre a beiratas 
f. évi Oktober hó nyolez első napjan a tani 
tás kezdete pedig ugyanazon lió kilenczedik 
napján lesz. Kelt, Debreczcn 1869 szeptember 
14-én. A főiskolai igazgatóság.

D eb re ezen, szept. U 
aéeen volt az , midőn a mai szab. k>r. Deb- 

reczenváros földesúri hatalom alatt állott sa 
többi úrbéres alattvalók sorsában osztozott,í=,t hti í«yk-«., D-b;"* ,s'
mert — minden kétségén felül all-_____

tárcza.
Ai Alttldy család.

(Beszélj-.)
(Vége.)

IV.
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‘''^''jidr.ze.kerlek 'e"»«)?j“);»5

pittatott meg, nmit ez az ímezi •. *

rSEBsqsst»
lő tulajdonosok dézmát nem fizetnek, minek pedig

'ehet Vajon^nem volna^Mnár ideje, ezen szabad 
földhez szabad néphez már teljesen nem illő szo­
kással valahára felhagyni s ráhagyni minden szol- 
lőtulajdonosra, hogy akkor szüretelje be szellőjét,
"itoÄÄrr- leHiUgosodou kor. 

szakban-midőn személy- és vagyon-szabadsag- 
cal dicsekszünk - csak a tulajdoni jogot gunyol- 
f,, . ..... lévén az megegyeztetheto sem a vagyon-, 
sem a személy-szabadság fogalmával, hogy mások 
határozzanak afelett, hogy a földtulajdonos szől­
őtermését - melyhez kivülötte semmi ha ando- 

mik ioga nincs — melyik napon szüretelje be. 
n J fü úgy hiszszük, hogy valamint megtudjak 
ítélni ugyanazon kertekben azok kik luezeinát. 
teneerit burgonyát, répát, tükot, dinnyét stb 
termelnek, hogy terményeik mikor: é™ek m^lél 
betakarításra? — épen úgy megtudjak az eres lde?ét határozni azok is.kik ottani földeiken szol- 
löt termelnek.

jobb 1000 egyén vett részt; - voltak ugyan még 
bámulok is elegi n. de ezek igen hamar elszélcd- 
tek Elnöknek útaláncs felkiáltással lobi Józsii 
választatott, ki is a gyülekezetét a rerd és nyu­
galom fontartására hívta fel, hogy a munkátok il- 
lenségeinck ezáltal is bebizonyítsák azt,íriszei mt 
ők az értelmiség magaslatán állanak.- Azután 
Schlezinger közli a gr. Andrásynál tett látogatás 
eredményét. Majd a zárdaügy kérdése kerti t sző­
nyege s elhatároztatott, az országgyűléstől kér­
vényezni, hegy Magyarországon minden zárdák 
megszüiitettcssenek, azok vagy ona elkoboztassYk 
és vallásközi czélokra használtassék. Ezen hatá­
rozat: „Le a zárdákkal, le a papokkal Kiáltások­
kal emeltetett érvényre, s még többen tartottak 
a határozathozatal után is a zárdái élet ellen in­
tézett beszédeket; így Kongo Janos os dr. Orosz. 
Károly. Végül az egyesülési és atalános válasz­
tási jog kérdésében tartottak többen beszédet. A 
gyűlés este 7 órakor élt veget.

** A „Ilon“ következő jegyzetet vette. 
Budán a múlt héten eskette fel a besorozott hon­
védeket S. honvédkapitány az Lslhe-zasz óra ~
németül.------ Aláírva : l'.gy németül teleskedt
magyar honvéd.

** Döbrön tey Gabor naplóját, mely az
1817_i9 évek keretében mozog és, különösen
az akkori erdélyi viszonyokra nézve érdekes fel­
jegyzéseket tartalmaz, — gr.Gyulai Lajos hagya­
tékában megtalálták Döbrentey ‘'«or nevelője 
volt a grófnak , s mar azon időben élénk re_ zt 
vett az erdélyi irodalmi mozgalmakban. Az o be­
folyásának és tevékenységének tehetett koszonm, 
hogy Erdély mágnásai hívőbbek maradtak a pe„
te korszakban anyanyelvűnkhöz,mint a magyar­
országiak I _______

Fővárosi értesítő.
** Pesten a népgyülés vasárnap délután 

a gázgyár melletti téren csakugyan megtartatott, 
azonban sokkal kevesebben voltak a resstvev« 
mint az aug. 22-én tartott ncpgyulesnél. Legtü

*) Természetesen, oly feltétellel, hogy u’■ -d’-"' 
ság szabadossággá ne váljék s a közérdekből a köz­
birtokosság felügyeleti jogának lentugyásáxal.^ ^ ^

Eddig a napló.
A múlt nyáron, keresztül utazván Dezsőhöz,

■ . helységbe betértem. A magyar szívesség,
aelyiyel fogadott, s szép nejének kecsei azon 
lapon ottmaradásra bírtak. ,. ,

Meglepetéssel haliam házi gazdámtól, hogy
leie : Elepy Julia bárónő. ,

Az Elegy családnév hallása, mely nek regi­
mes múltával, a nép nyelvén élő beszéd után, 
sgykissé ismeretes valék, - oly különös halassal
roít rám, hogy meg nem áll«tal“ f°'k,é.rn\?ttp°‘ 
urat, beszélné el nekem c csalad későbbi, előttem
ismeretlen történetét.

Az orvos beszédének olvasóimat éideklo s 
regényünket kiegészítő része itt következik:

— Alföldy Gyula, nőm atyja, úgy halt meg 
mint báró Elepy Gusztáv 1845-ben.

1837-ig, mint hirhedett pesti ügyvéd, 
tetemes vagyont szerzett, elegendőt nem csak 
fiának Sándornak és leányának Júliának, jelen­
leg szeretett nőmnek, fényes neveltetésére, ha­
nem jótékony czélok gyarapítására s egye,s érde­
mek jutalmazására is, — mit az ő cmbcrbarati s 
hazafiul lelke mindig kitűnő készséggel teljesített.

1837-ik év tavaszán, eddig évenkénti haszon­
bérbe adott, és addig soha meg nem látogatott 
ezen ősi jószágába költözött, melyen most va-
KyUn*Mcrt azon sokféle változatossághoz, mely, 

mint tudja ön, egész életén, veres fonalként nyú­
lik keresztül, említett évben, egy szinte csoda 
szerű esemény kapcsolódott.

Az elhunyt báró Elepy Tódor végrendeleti 
Kövessy Aurél, felmutató előtte az

eredeti végrendeletet, melyhez egy zárt pecsétté
báró Elepy Tódor kezével irt, baro Elepy Gnsz- 
távhoz czimzett levél volt mell ekei \c. #

A mellékelt levélnek ide vonatkozó tártál

™a' eZi Édes Gusztim! Mikor c levelet olvasod,
akkor már én sírban pihenek. . ,

— Azon szigorú bánásmód, melyet irányod­
ban mutatók, leányom boldogságán aggódó atyai 
érzésem kifolyása volt . . . Leányom nincs többe 

. Szüleid iránti barátságom, — kik közül atyad 
csatatéren, anyád pedig utána busultaban halt el 
és férfiúi hirhedet t jellemed méltánylása igényli 
tőlem, hogy ősivagyonomat, czimemet és rango­
mat, általam részedre kieszközlött királyi jóvá­
hagyás folytán, rád hagyjam.

— Légy engesztelödve ifjúkon fájdalmai­
dért a téged mindig szerető b. E. T. hamvai
lr int Sokszor emlegi'té nekem báró Elepy Gusz­
táv, mennyire meglepte őt ezen esemény. Sok­
szor kifakadt az emberi természet azon kianya 
ellen, miszerint alig lehet valakit kiismerni' több­
ször monda, hogy sok embert a halaitok félelem

Mint mondám, ezen levél vétele után, fel­
hagyva az ügyködéssel, p . . . i örökségébe költö­
zött. Atyjának, anyjának s a kisded Júliának 
arczképeit, melyek p—i kastélyában találtattak 
odaköltözcsvkor, órákig elnézegeté, s mindig 'il­
láit azokon valami érdekest, valami hasonlatot 
egyhez ismerősei közül; de azok hasonmásai, 
eredetiben fel nem találta.

Későbbi éveit a tudománybuvarlat-, bon es 
emberiség ügyeinek szentelte. ..,

Péklányképe volt ö a boldog es boldogító 
férjnek, szerető atyának, s tüköré a legtisztább 
hazafiságnak. , . , ,

Ezcrekkcl tett jót, s egyetlen hm szó sem for­
dult meg ajkain. Azon öntudat boldogító öt, hogy 
boldog lévén, boldoggá tehet másokat is.

Jó téteményezettei közt csupán egy Stein 
nevűtől tett említést, ki, álnév alatt, szép színnel, 
nagy öszszeg pénzt csalt ki tőle; s ezen elvete-

Belföld.
FIUMEI LEVELEK.

11 Fiume szélit. 10. Azon sok kellemes 
benyomás után, miben itt tartózkodásunk alatt ré- 
c-/psiiltiink tegnap egy a vidám kedélyekre lehau- 
solóla" ható jelenetnek is voltunk szemtanúi. Egy 
Sc/ér hullája hozatott ki a tengerből. Elő 
vn"ó este az. „Afrika“ hajó kapitánya megtiltotta 
a hajón levő személyzetnek, hogy a hajót odahagy- 
j -i, -Jazonban a hajó pinczcre athagta a tilalmat, 
tiikon eltávozott í hajóról, s éjféltájt tort mámo­
ros állapotban egy kit érővel vissza. A mint a saj­
kából a kötélhágcsón fel akart a hajó fedezetio 
mászni elvesztette az egyensúlyt, s a tengerbe 
hulTntt. Társának ugyan sikerült a Szerencseden 
kabátja szélét megkapni, s ot néhány masodpei- 
cziu Ínját élete veszélyeztetésével a levegőben 
feltartani, de a könnyű ruha elszakadt, s a sze-

miiit testben’és lélekben megromlott ember - 
mint' később megtudó — azon kapitány volt, la 
Julia gyalázatát és halálát előidézte.

Panaszolta gy akran, hogy a sors ot meg a _- 
zal is sújtotta, miszerint buga gyilkosának kopor
S^jrílFia/t Sándor, a szerencsétlen eredményű 
forradalom bős áldozata lön ; s nőm édes anyja, e 
miatti bujában, a múlt tavaszon, férje szellemc-
heZkStfya, mint látja ön, tultevén magát az 
clőitélctcken, szive vonzalmat követve, b.uono 
létire cnv igény telen orvos neje.Szhtfoki él neki ajándékozott pesti bazmA^ 
ban, de bus, mint a remete, s mint a gerle sóhajtva 
kívánkozik egyetlen barátjához a suba.

... Itt az orvos egyet gohajtott, s rám ve 
tett tekintetében egy kérdő — es :feikiiliU>j gy 
látszott rejleni, mintha kérdezni akadna es k 
kednék: vajon mondjon-e még többet.

Egy pereznyi szünet után elfojtott hang

folytain.hallya után, a Kerepy ősisógJ
reánk maradván, elhunyt nagy atyánlc néna 
Kerepy Mátyás csinos levéltárában egy akadtam, melyet cs. őrnagy néha. Öreg Alföld) 
Sándor Kerepy Mátyáshoz. 1803-ban nt.

Ide vonatkozó tartalma ez: ,
— Hareztéven, moly mindennap valtoz» 

tik, legnagyobb alkalmatlanság és vcszc;y ’
nem növelhetvén ezelőtt 7 hóval szül? e«^ eányo^ 
mat, baráti felügyeletedre és gyermektelen ^ 
bil ápolására bízom ót. - Azon , zol.
forint, melyet tőlem fölvettetek, |lfl-
gAlliat nektek, miszerint felugyeléstoket i 1 
gyalulja jutalmazatlanul barátod Alfoldy

ts. őrnagy. , G),ula fianl| báró Elepy T6d,xlá^mnél
tómnál, Julia leányom egykori hü cselédem^.
Virág Antal kertész nejénél, mint ol'ÜI‘‘eond- 
lom, jó állapotban vannak. Kernelem, te 1. fc
ját viseled kis Ernőmnek. tnetvérckGyula, Julia és Erne barman testver
voltak 1
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rencséllen veszve volt. Mindent megkísértettek 
megmentésére, de hiába.

Ma délben egy halász felajánlotta magát, 
hogy a hullát a tenger fenekén fel fogja keresni. 
Gyönyörű szélcsendes nap volt, a kikötőben a ten­
ger felszínét valóban sima tükörhöz lehetet hason­
lítani. Úgy látszott, hegy a tenger,miután már ál­
dozatát megkapta, cngcsztelékeny akar lenni, 
mert alig, hogy a vakmerő halász alá merült, 
nemsokára megtalálta a holttestet, a tenger fene­
kén, mintegy 50 ölnyire a szerencsétlenség szín­
helyétől, s a lábára kötött kötél segélyével fel is 
húzta azt.

Scarpa lovag ma délután 4 órakor ad, egy 
válogatott társaságnak ebédet, ha ugyan addig 
másra nem gondolja magát, a mi nála igen köny- 
nyen és gyakran megszokott történni. A meghívá­
sokhoz csupán valami rendjel birtokában levők a 
minősítettek. (No akkor talán Debreczenből is 
élvezi valaki egyszer valabára hasznát, hogy ke­
resztet kopott.) Eszmetársulatnál fogva felemlí­
tem itt azon valódi botrányt, mit némelyek a 
vendégek közül rendjeleikkel űznek. Vannak olya­
nok többen, kik még Budán felvaratták a rendjelt 
kabátjukra, s még máig is fitogtatják. Ha ezen 
urak azt hittek, hogy majd ezáltal tekintélyt sze­
reznek magoknak, akkor ugyan csalatkoztak, 
mert bizony a mai szabadelvű korban még a ven­
déglőben pinezérben sem igen kelt az ilyen, nem 
a valódi érdemnek, hanem leginkább politikai 
loyalis viseletnek, s a kormány érdekében tett 
szolgálatoknak jutalmául adott csilléiig billcng 
különös tiszteletet. No de meg kell adni voltak 
itt érdemjelesck elegen, s hogy a komédiából mi 
se hiányozzék, egy közülök elvesztette a drága 
kis keresztet, s bár száz asztal alatt meg is talál­
tatott, a vesztes fél, hiég sem jelentette mind ed­
dig magát. Talán szégyenü a keresztet? Hát ak­
kor miért fogadta el. Bizony restelljek, hogy ne­
künk nagy demokratáknak egy lajtántuli Planken 
steincrtől kell a jó példát látnunk. Csak legalább 
okulnánk is hát rajta.

A Lloydgesellschaft beleegyezett, hogy hol­
nap délután 3 órakor egyik itt állomásozó gőzha­
jóján egyenesen Triesztbe szállíttatunk. Vágyunk 
is már haza felé, mert biz elég régóta vagyunk a 
jó fiumeieknek terhére, kik igen sajnálják, hogy a 
vendégek igen nagy része csupán szállóhelyül 
használta a vendégszerető polgárok hazát.

Szekrényessy vállalkozási szelleme sok kel­
lemes órát szerzett az vendégeknek, ö hozta ide 
n Bunkó-féle bandát is, s a jó magyar zene min­
denesetre igen sokat tett az átalános jó kedv- 
emelésére. —

És most Fiúmétól búcsút veszünk ; nagy 
reményekkel jöttünk ide, s e reményünkben, a mi 
a testvérek lelkes fogadását, vendégszerető ellá­
tását illeti, nem is csalatkoztunk; adja az ég, 
hogy e város az idők folyamán nemcsak érzelmei­
ben, hanem viseletében és nyelvében is magyar 
legyen, s hogy majd egykor ha nem mi is, de utó­
dainak elmondhassák, hogy:

Kárpátokról Adriáig zengjen és pedig hazánk 
édes nyelvén a győzedelmi ének, — s hogy ez igy 
legyen, azt hiszszük az sem rajtunk, sem a lelkes 
fiiumei polgárokon nem fog múlni.

Éljenek derék fiumei testvéreink.
Sz.

% Vámos helységéből a „Hon“-nak Írják, 
hogy ott a közelebbi napokban egy tragicus eset 
adta elő magát. Egy ottani fiatal földbirtokos egy 
szegény sorsú leányt szeretett több éven át, s el 
is vette volna, ha szülei belécgyeznek. — A fiatal 
ember tehát egy gazdagabb nővel lépett házas­
ságra, de mennyegzője után harmadnapra meg- 
tébolyodott s nejét agyonlőtte s ezzel volt ked­
veséhez futott mondván hogy ö egyedül csak vele 
lehet boldog. Ily vége szokott lenni gyakran az 
oly házasságoknak, hol nem a szív, de egy, vágy- 
más érdek játsza a főszerepet.

** Kiskend határán — Írja a „M. P.“ a 
Kis-küjiüllő árkán már több év óta báró Hcntcr 
vámos hídja áll fenn, s azt, mint minden más 
egyebet, izraelita bírja haszonbérben; de ezen 
izraelita oly dühös egyén, hogy ngyonlövéssel fe­
nyegeti az utasokat a vámfizetésre: A napokban 
egy szeben vidéki romántól vámot kért, s midőn 
ez annyit, mennyit kívánt nem adott volna, vette 
revolverét, s meg akarva lőni a lovon ülőt, n lo­
vat lőtte meg, mely azonnal megszűnt élni. Most 
a vámot e bérlő a megyetörvényszék htis épüle­
tében szedi.

*e Visegiádon az ottani plcbánus Zách 
Klára emlékére keresztet emeltetett, mely ked­
den, az az ma fog beszenteltetni. — Ez ünnepre 
sokan készültek Pestről, mikor aztán a visegrádi 
várromokat is meglátogatják.

% Écs helységben (Esztergommegye) egy 
fiatal leány titkos szerelmének gyümölcsét, mind­
járt világrajötte után elásta.Tizenkét nap múlva, a 
hullát kiásták az ebek s n koponyát a faluban

hurczolták szerte, és igy sült ki a bűntény. A 
helység biiáinak sikerült a bűntettet is felfedez­
ni, ki a gyilkosságot beválván, a biinfenyitő tör­
vényszéknek átadatott.

** A vinna-bankai és sztárai erdősé­
gekben egy szervezett rablóbanda ütött tanyát, 
czélul tűzvén ki: a vidéki urakat, papokat, gaz­
datiszteket, pénzeiktől, a pórnépet pedig szarvas- 
marháitól megfosztani s ezeket Galicziában el­
adni. Ezen rablóbanda főnöke Lánczos István, 
Nagy Mihályból, nem rég még jó módú gazda s 
hentes mesterember, ki azonban családjával meg- 
hasonlván, a kárpáti Éra- Diavolók életmódjában 
keres szórakozást. Hat czinkostársa van, mind 
dupla-puskával felfegyverkezve, kik valamennyien 
jó lövészek, mert többnyire szökött vadászok.

**Szebcnbcn a szász nemzeti pénztári 
ellenőr Gemdhart Károly f. hó 8-án kertjében 
fel akasztotta magát, Nem rég elhalt nejének ki­
múlása bukórságba ejté s 8 napon át mindenkit 
került. E szerencsétlen ember különben jó mód­
ban élt,

** E g y budaörsi parasztot a napokban 
három részeg ujoncz úgy eldöngetett csupa mu­
latságból, hogy a szegény ember aligha át ni m 
költözik a másvilágra. A ficzkók a bünfenyitő 
törvényszéknek adattak át.

Külföld.
= A Napoleon betegsége, által előidézett 

börzei ijjedelem felől a „Köln. Z.“ béei-ituilósitója 
a következőket Írja: „Az elmúlt napok alatt csak 
egyetlenegy tárgy volt az, mi az átalános figyelmet 
lekötötte, az pedig azon pánik volt, a mi nehány 
napig nemcsak a bécsi, hanem az európai nagyobb 
börzéken egyátalában uralgott, s ez nem csupán 
az üzletvilágban volt érezhető, hanem érezni le­
hetett annak hatását a társadalom minden réte­
gében. Hogy ez megfogható legyen, mindenek­
előtt tudni kell, hegy nálunk (Becsben) az üzér­
kedés! szellem annyira elharapódzott, hogy, azon 
vágy, miszerint a börzejáték által jussanak gaz­
dagságra, valódi járványos betegséggé fajult cl. 
Minden intés és óvás hiábavaló volt; a legkülön­
bözőbb állású egyének oly szenvedély Ível lohan- 
tak a börzejáték örvényébe, a minőt csak a játék- 
barlangokban lehet találni; s azon értékpapírok­
nak, melyekkel a pénzpiacz elárasztatott, oly 
árfolyamot, is áremelkedést szereztek, a mi a 
számítás és jogosultság határán kívül állott. E 
kártyaházat a legelső szélfuvalomnak össze kel­
lett dönteni. A társadalom minden rétegében 
csak veszteségekről lehet hallani; csak most lehet 
valódi bepillantást tenni a börzejáték és széllel 
gés rettenetes elharapódzásába. Igen sok függ 
ugyan Napóleon egészségének jobbra fordultától, 
de ha azon eset beállana is, a mire Napoleon 
kora és kórállapotának minősége mellett, már 
alig lehet számítani, hogy tökéletesen visszanyer­
né is egészségét, még sem változtathatna már ez 
semmit azon roppant veszteségeken, melyeket a 
nagy közönség szenvedett, és a melyekkel, ez el­
maradhatatlan kijózanodást, talán egy kissé igen 
is drága áron szerezték meg.

= Spanyolországban a kortesek néhány hét 
múlva egybe fognak hivatni; a még hátralevő uj 
választásoknak, e hó 25-éig be kell fejeztetni, s 
akkor aztán a trón betöltése komolyan tárgyalás 
alá jön; ez okból jelenleg Spanyolországban a 
trónjelöltek ügye mindenek felett előtérbe van 
más egyebek közt helyezve. Montpensier, genuai 
Tamás fin, sőt az cdinbourghi herczcg is több 
oldalról igen nagy pártolással cmlegettelnck ; a 
nélkül azonban, hogy a jelenlegi koimány csak 
valamennyire is engedné sejteni a maga czéljait. 
A legutolsó corlista banda Gerónánál veretét szét, 
Figuerasban két lázzndó halálra ítéltetett, de 
ezek bizonyosan kegyelmet kapnak. A főpapok, 
kik a kormány abbeli óhajának, hogy a carlismus 
ellen főpásztori leveleikkel hassanak, hiányosan, 
vagy épen nem is engedelmeskedtek, részint n 
legfelsőbb törvényszék, részint az államtanács 
clibe vannak megidézve. A spanyol kormány ugy- 
látszik igen erélyes rendszabály okat akar fogana­
tosítani mindazok ellen, kik czéljai ellen bármi 
alakban működnek.

= Angolország jelenleg a külföldön él. Ezt 
nem azért mondjunk, mert Albion fiai közül igen 
nagyszámmal tartózkodnak az utazás-vágy és di­
vat folytán jelenleg a Continensen, hanem azért, 
mivel az összes közvélemény ezúttal idegen dol­
gokra és állapotokra van irányozva. — Napoleon 
betegsége sokkal fontosb most az angol nép előtt, 
mint Irland cath. főpapjainak határozatai, kik az 
államegyház megaláztatása folytán egyre hála­
ünnepélyeket rendeznek, s egyszersmind a legna­
gyobb türelmetlenségre mutató pásztorleveleket 
szórnak a sziget kitűnő vegyes iskolái ellen. Kü­
lönös érdekkel foglalkoznak Angliában ezúttal a 
katonai ügyekkel is, s a porosz hadgyakorlatok,

melyeknél — mint már említők — számos angol 
tiszt van, mint szemlélő jelen, utánzásra ingerük 
Albion fiait. Aztán a philadelphiai munkás con- 
gressus, valamint Burlingame talán kissé túl is 
becsült chinai követsége, hasonlóképen igen há- 
ládatos anyagok. E mellett mindig tovább bonyo­
lódik a Byron élete feletti tollharcz is, mely már 
úgy látszik, hogy Beecher Stoove asszonyt csak­
ugyan sarokba fogja szorítani.

= A porosz lovasság felől, a Times jelenleg 
a 3-ik porosz hadtest őszi gyakorlatainál jelen­
levő katonai tudósítójának megjegyzései ép oly 
kedvezően hangzanak, mint a gyalogság felől. „A 
lovasságnál, épen úgy mint a gyalogságnál,“ Írja 
legutolsó levelében, a manőverek egyenlő hig­
gadtságról és nyugodtságról tanúskodnak.

A felindultság okozta zavarok egyátalában 
igen gondosan keriiltetnek a porosz hadseregben. 
A tisztek igen különösen utasítva vannak, hogy 
magokat a leghiggadtabb nyugodtsággal viseljék, 
miután igen helyesen azon nézetből indulnak ki, 
hogy a felsőbbek nyugtalansága és hevessége az 
ütközetben igen könnyen elragad a legénységre. 
A gyakorlatok alatt a vezényszavakon khül más 
beszédet alig lehet hallani. A megrovás s rendre­
utasítás ott, hol arra szükség van, a napi gyakor­
latok bevégezte után tétetnek meg.

A porosz lovasság kevesebb sietség mellett 
nagyobb gyorsaságot fejt ki, mint más nemzetek 
lovassága. — A lovak nincsenek oly jól táplálva, 
mint az angol katonák lovai, azonban ha az éjt 
előőrsi szolgálaton töltötték is, egész napon át a 
legiobban haladnak a legkeményebb és fárasztóbb 
talajon is oly módon, hogy az, miután a legény­
ség, az altiszteket sem véve ki, még legfeljebb 
csak 3 évet szolgált, — valóban bámulatot kelt.

Ami a nyeregszerszám kiállítását illeti, ezen 
tekintetben az angol lovasság mindenesetre előny­
ben vau, de ha az angoloké erősli és tartósb, e 
helyett a poroszoké ismét könnyebb, s a gyakor­
lat megmutatta, hogy tökéletesen megfelelnek a 
háború czéljainak. A tisztek mindazon dologban, 
mit egy jó lovas tisztnek tudni kell, tökéletes jár­
tassággal bírnak. Angolországban kevesen van­
nak, kiknek fogalmuk lehetne arról, hogy valóban 
minő derék a porosz lovasság.

= A bajor király folyó hó 10-én Schwein- 
furtba ment, s ott 11-én a hadcsapatok felett 
szemlét tartván,a főtiszteknek nagy katonai disz- 
ebéilet adott; aztán a bergi várkastélyba tért 
vissza. Katonai kísérői a tábornok hadsegéd v. d. 
Tann báró és szárny hadsegéd Sauer őrnagy vol­
tak. —- Ugylátszik tehát, hogy a fiatal királyt a 
Wagner féle operákon kívül már más egyébb is 
kezdi érdekelni.

= Oroszországi apróbb hirek. Az 
orosz államadósság az utóbbi évek alatt meglehe­
tősen csökkent. — A Berlinben fcllálitandó Hum­
boldt emlékre Petersburgban meg van engedve 
nyilvánosan gyűjteni. — A Suezi csatorna meg­
nyitásánál Oroszországot Sollohub gróf fogja kép­
viselni. — A kirgizi felkelésnek még nincs egészen 
vége,legújabban is erős összeütközések történtek.
— Az önkéntesek ideje az orosz hadseregben 7 
évről 5-re szállíttatott le. — A házasodás a kato­
naságnál különféle megszorításoknak vettetett 
alája. — Az orosz zárdák rendeztetni fognak. Je­
lenleg mintegy 10,000 szerzetes van Oroszország­
ban 223 állami, s 1G2 nem állami zárdában. — 
Mihály nagyherczeg lemondott a krimi utazásról.
— A bucharai emir fia Potersbrgba jön, s ott az 
apródok közt fog nevelterni. Három elefántot hoz 
az orosz czárnak ajándékba. — Az ind-európai 
távirda, mely Odesszán megy keresztül holnap, 
szept. 15-én nyittatik meg.

= Az „A. A. Z.“ egyik levelezője, azon fel­
tételeket, a melyekhez a Szultán az alkirálylyali 
kiegyezkedését kötői te, a következőkben közli: 
„1. Az cgyptomi hadsereg létszáma 18,000 em­
berre szállíttassák alá. „2. Az Európában meg­
rendelt uj hátultöltők, valamint a már hazaszál­
lítottak, és az uj pánezélos hajók a portának en­
gedtessenek át. „3. Az egyptomi budget minden 
évben a szultán elébe terjesztessék jóváhagyás 
végett. „4. Az alkirálynnk jövőre, nem szabad az 
európai hatalmakkal alkudozásokba bocsátkozni, 
csupán csak a porta követe által. „5. Az alkirály- 
nak jövőben a szultán engedélye nélkül kölcsönt 
kötni nem szabad. G. A Tansimatnak Egy plom­
bán komolyan érvényesíttetni hell. 7. Az adók 
azon mérvre leszállitandók, amelyben az alkirály 
kormányzásra léptekor voltak. 8. Az alkirálynak 
ezentúl senkit nem szabad halálra Ítélni, javaitól 
megfosztani vagy száműzni a szultán jóváhagyása 
nélkül. !). Az egyptomi csapatok egyenruhája a 
török császári csapatokéval tökéletesen egyez­
zék.“ — Arról, hogy az alkirály e feltételeket el­
fogadja-e, még semmi bizonyos nem hallatszik.— 
Úgy hallatszik, hogy az alkirály Halim és Fazyl 
basa javára történendő felkeléstől fél, s e folytán 
terjedelmes katonai intézkedéseket tett.

<jl

étöl
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Különfélék.
,A „4kí,„—.».«i»«1-'»"“:

= A néhány a Figaro egy
iouroalista Charles Mauute j iUansabb unek- 
r6yi* életiratot Wo , nwl) Mau;.1iee ogy időben a 
dotdkkal vani ÍJ®. „ ,,i8 lapocskát szevkcsz- 
Színházi h utai ez mauát a színpadira-.rette. Hogy "nkait c un., köVetkezőkből erte-l 

oviiban mint biralő, a ‘baja volt a vastag Gc- 
bíi hetünk, lviilonose ia,,‘,äbaii igy nt: „t ui-Sea kisasszony nyak Eg) iMJü ^tinbcll ,u-
my az elefánt ma aJoHj - O(lc01lban lép tei; 
szik ; Georges kts. ^01) másik szambán,
mily különös taUlko*a f>ür,c' Saint Martin sz.m- 
„Georges kisasszony kőmivesek hozza fog­
házhoz lett szerzőt] tv , ■ uitoővitéséhez
luk a színház illetőleg elklli kjk lápját
Az oly '“kkérleÍhote'tíen volt. Egy tínezos-
uem járattak, (elkl,eu azt ígérte, hogy 10
nő, ki az op 'i •than 1 jce ezt irta róla . 
példányra fog l!l)lllZ1' Uíjos Volt, kitűnő tehetsé­
g-kisasszony, 'te" b‘Jf ■ váltani ígéretet, 
gekkel hir; meglát nk ht op , ige-
L Dóival asszonyt, ki ultl/ . Mily tel-
rétéről, a következőleg emkk ^.Ua).-”liau‘n,inö 
séges hanglior.lozfis es közönséget valóban
valódi művész felfog s, , (lly nagy cm- 
feltudta lelkesíteni , T,.,, Maurice Talma-
lékezeti gyengeség « ‘ ^ viszonyban volt. El
val egy ülvLni r ezt végre odáig vitte,

. v benzinnel (ruhatisztító anyag) ikelt, köbhrnkmt^ő ft ^^J^t^ka^lioztak a ol-

w.v r--------  ■ "x1'r‘ főívitdék Tehetett. Az
tíl,™ m.ilrgr 1 f2sl|á;«w,iu.it, i»tm-
S*Äl!S •

“SióiS.. »‘■»sä

I hamis alahoianst,, csapta, s minketteu
I homokkal együtt a foldho ; ^«f^iönösen a la- 
több égésokozta sebet M t l ^ majdnem az

r «kä ÄÄV «t SSM* «»r- ”JT, ÄVsSf10 féle összeáll,tust valódi vhigok ha a
-]< fl«' S Ulme cseresznye piros sá,
szél lu. Lg) V z c-zvi ni beszórva, s a többi 
lycmdamaszt,toht ’iD^iitkasdaok közé tartozik.
rifíubáník'vMÓ 000,000 frank értéket kép­

visel. __—

csón kelt "káposzta 100-za 3-7- 8 ft, 1 zsák 
burgonya 1 ft 40—2 ft. A liegyaljarol több szekér 
3ö szilva és baraezk hozatott. Nyersbőrt ko- 
S1 mennyiséggel szállítottak, nem igen volt ka- 

mivel a készbor keresetlen. — Időjárás . Az 
éhei igen hűvös volt, hajnalban hideg cső dél­
ijét azonban az idő szép napfényesre fordult, 
elolt azonim . 13, Az időjárás állandóan
s„ép rhévmérö + 22",a légsulymérő 28" 6"'. 

gftbnaüzlet ma nyugodt a forgalom gyenge 
U R7 ff-tos & ft 40 kr, 80 ff-tos 5 ft 22

kí a rozs ára változatlan maradt; árpa hiányzott; 
ku’koricza 2 tt 60 kr.
TűvTi~^zsdiTsept. l 47csTai any 5 88^^12025

Legújabb

sept, 13. A

l£sre, b M tn ^---- _ Mtuuícenak szám-legjobb bárotok ma a S- joleulétébon be- 
tahin párbaja volt. Egy c^.Äct s hirtelen 
szélt el valakinek ^ 1 ‘ m.^felövc-l mi történt.
nem i"t0,t1 .tfS’“ mondó .kulcsot,tjét zúztam 
„Hajol emlékszem, , asztalhoz sza-
össze.“ A nv.re neje bntuui^i ^ {érjét.
“ m éli, “’éto.ij f; "f-'S/S”

vö naplót vezetett férje párbajai felöl.
' a«.

2* s&ssj»g;ss
hogy Talma maga es ^ ^ uljndvégig a , az011 tanácsot kapta, miszciin ac®
lés't^lyi’L^^vndtak - Mai,ricenak szám-jczeget nagykorUnak nyilvánítsa es pedig

senatus határozata által. . . ,.0_
= B ccs, sept. 13. A császár a io

f»Äf,riSr:
• ikir opcranuziuui . - szehivása nov. 15-ro véglegesen elhatároz-

adták elő Tannhausert bXr asszony i tat°l _ . Gyón Richard néhai magyar t^
\ 7 -ben olvassuk, aknai r-l /mpvpi« ! . .. Q7 KUeiiőr“ tudósítása
i?- ki LXSS ?SaÄn bányában f.|^ sept”omber 8-án meghalt
h6 7 totüzVött ki, S c folytán 202 személy ve- ,szei _ A lapok küzlik, hogy Lonjai
szitette életét. . általáu0s bankszabadalmat pártolja, ame

=.B,c?,%" líy óvárosi Ring utczala-1rikai módra, 
reggel V, 8 oiakoi a , , httSOnló roppant

4.
5. 
(I. 
1. 
8.

15
15
12
15
12
12
11
10

9
8
7
0

kr.
80
80
00
40
00

40
00
20

40
40

k-.'í-£ínncsáekyé“yticdclembé ejtette. Ugyanis 
'az'őől'iU sz. ház báüilsó részebmi, eg) 
tozattal ^ forintot érő igen

Közgazdászat.
(e) Debreczen, szept 14. Hetivásárunk 
népes volt, életet 4, ölükélelmiczikkct nagy

156-ik árjegyzék 
az „István“ gőzmalom gyártmányairól.

(Delire ezen ben költségmentesen, készpénzfizetés 
1 mellett o. é.ben, kötelezettség nélkulj.^ __

A. Asztali dara nagy szemii —
[!. Ugyanaz apró szemii —
C. Dara középszerű — —
0. Királyliszt — —
V Ungliszt — — —
2. Montliszt — —

Zsemlyeliszt különös —■
Ugvanaz — — " 7"
Fehér kenyérliszt 1. remlu 
Ugyanaz 11. rendű — —
Barna kcnycrliszt 1. rendű .
Barna kenyérliszt 11. rendű
Kétszeres liszt — " __ 7 AO
Rozsliszt 1 rendű — — _ _ 5 40
Bozsliszt 11. rendű 

000. Árpakása —
00. Árpakása —

0. Árpakása —
1. Árpakása
2. Árpakása
5. Árpakása — " Z — — 3 20

Lábliszt — __ __ 2 20
Korpa
Árpaliszt '

8W-»-.I.»■"«*"'r"í“",í„;7, »iS
lÄÄ'Ä-“-

gadtatnak el. — 00 kr.
Siinaővlcs mázsankint __ __ --q j,r
Darálá3 " Debréczcn", aug. 2L 1809.

5
18
16
14
11
iO

9
3 
2
4

tok lerakva. Előtte való nap este a t

H 1 R D í T É S E K.
------------ --------- T £ rw

II i r el e t m é n >. I eladó ház.
Ulvrin pc neje Kurnholt'ev Viktória iiagjn-

"“AÄÄ s,.»mu 5000 tor, becsüli h-
A varga uic ,lembvr 30-kán, szükség ese-

Sfi. oílöbc, 30 tin <1. 3 (jralor, a helyszinií«

düU tanácsnoknál mcgtekintliclok.
Kell sz. kir. Debreczen vár s törvényszékének, mini

1 4 onn ,i,k év: szeptember 4-ken tarlóit gyámhatóságnak IHbJ-dik tv, s/cp ^ 2_a
üléséből. 

Önkéntes eladás.
Az uikertben 3 és félnyilas szőllőföld rajta levő jo paj­

tával, valamint a hozzátartozó szüretelő edényekkel akar az 
idei termésével, akár anélkül szabadkézből igen te vez 
lé,lelek mellett eladó; értekezhetni iránta ügyvéd K 0 .
Sándor urnái, darabosaiéin szegleten.^

Debreczen, szeptember hó 10-én 1869. 93. o—Z

Kisváradul elején a 2116. «‘“““Vr Sete- 
földjével együtt minden órán szabad kézből eladó, 
hetni ugyanott az ottani tulajdonossal.

Élelmezési árlejtés.
ÄÄ“

terembe meghivatnak. Az árverési feltételek a 

niornál megtekinthetők.
Kelt üebreczenben, 1869. szept. tO.

o. A főiskolai igazgatóság;

1' ’ --- ---------------—----------—-------- ; " (12 2—3
Hirdetmény.

A Halápon egy úgynevezett Leidenfroszlh-féle, eg^ 
5 másik 3 boglyás kaszálló, f. e. szept. 28. gy W^ j 
évre haszonbérbe kiadó, vagy örök áron eladó. Érteke ^ g 
a városi mérnöki hivatalban, vagy nuklósutczan 1

Felelős szerkesztő a kiadó-tulajdonos: OlAli Karoly.
Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


